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1. Nagy Konyv

A mellékelt cikk.txt egy iskoladjsag 2005. évi elsé szamahoz keszult. A cikkhez a
konyv . jpg, illetve a book. gif hasznalhato illusztracioként.

1.

10.

11.

12.

13.

Készitse el szovegszerkeszté programmal az iskoladjsag két oldalat, melyet ink néven
ment vizsgakonyvtaraba! Munkajat a minta alapjan, az alabbi leiras figyelembevételével
vegezze, hasznalja a mellékelt szoveget és képeket!

Az iskolatjsag A5-0s (148x210 mm-es) méretben készil, minden oldalon 1,5 cm-es mar-
gokkal. Minden oldalon van él6fej. Helykihasznalas miatt az éléfej és él6lab is a lapszéltol
0,5 cm-re kezdédik. (Amennyiben a telepitett nyomtatd margéméretei miatt hibalizenetet
kap, azt hagyja figyelmen kivil!)

Az Ujsag alapértelmezett betiitipusa 10 pontos Times New Roman vagy Nimbus Roman, a
bekezdések sorkizartak, elsé sor nincs behuzva, és minden bekezdés utan 3 pont térkoz
van.

Az élofejben az Gjsag cime (,,SuliBuli”) és a szam megjel6dlése (,,2005/1. szam™) keril egy
sorba, a két margohoz igazitva. A betiitipus minden évben méas — valamilyen kézzel irott
tipus, amelyet most Onnek kell kivalasztania. A betiiméret itt is 10 pontos, de utana na-
gyobb (12 pontos) térkoz sziikséges, hogy ne folyjék egybe a tdrzsszoveggel a felirat.
Ugyancsak az elkulonitést szolgalja az élofej alatti szabadon valasztott diszes szegély.

A cikk cimét hagyoméanyosan 12 pontos, félkdvér és dolt, Arial vagy Nimbus Sans bettivel
irjak az ujsagban, kozépre igazitva, utana 9 pontos térkozzel.

Az Gjsagban a kiemeléshez félkdvér, dolt és kiskapitalis betiistilust hasznalnak, az aktualis
cikkben ezeket a minta alapjan allitsa be! Bar a mintan alig latszik, a kérdé mondatok
egyszerre félkovér és dolt stilustak.

A szamozas 1 cm-hez jobbra igazitott, a szamot kovet6 széveg 1,5 cm-nél jelenik meg.
Ennek megfelel6en jobb oldalrdl is 1,3 cm-rel beljebb (10,5-nél) ér véget a széveg. Ezen
bekezdesek kozott nincs térkoz.

A szavazolap az Ujsagbol kivaghato lesz, amihez helyet kell biztositani. A kivagas vonalat
a fels6 margotol 9 cm-re tervezzik, ezért mindkét oldalon ebben a magassagban ures sa-
vot kell hagyni!

A szavazllap els6 oldalan a mellékelt konyv . jpg kép jelenik meg, nagyjabol a kivagan-
do terulet kbzepén. A képet gy méretezze ardnyosan, hogy nem loghat le a szavazolaprol,
és az alatta levo szovegnek is legyen hely!

A konyvben a grafikus felirat — ,,Iskola Nagy Konyve értékeldlap” — kozépre igazitott,
minden oldalrdl bele kell férnie a konyvbe! Alatta a konyvvel azonos fliggéleges tengelyt
szOveg, 8 pontos betiimérettel: ,,\Vagd ki és toltsd ki a taloldali tablazatot!”.

A felhivas feltétlentl a masodik oldal tetejére ker(l, formazasa a cikk cimétol annyiban tér
el, hogy mérete 16 pont és kortlbelil 3,5-4 cm hosszu a ritkitott irds miatt.

A felsorolas koényv szimbolumahoz valaszthat specialis karaktert vagy a mellékelt
book.gif képet. Ha karaktert valaszt, annak mérete legyen 14 pont. A felsorolasjel
0,5 cm-nél van, az 6t kovet6 szoveg 1,5 cm-nél kezdédik. A jobb oldali bekezdéshatar itt
is 1,3 cm-rel van beljebb. A felsorolas elemei kdz6tt itt sincsenek térkdzok.

A felsorolas utani megjegyzés 8 pontos bettiméretii, vizszintesen a felsorolas szdvegével
azonos a bekezdés jobb és bal oldali hatara. Elétte kordlbelil egy sornyi hely marad ki,
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utana pedig annyi, hogy a dokumentum 2 oldalon elférjen, de a tablazat a lap tetejétol tobb
mint 9 cm-re legyen.

14. A masodik oldalon tablazatban talalhat6 a tényleges szavazdlap. A tablazat 11 cm széles,
balra igazitott. Az elsé két oszlop egyforma széles, a harmadik oszlop szélessége 1 cm.
Ahhoz, hogy legyen hely kézzel beirni a jegyeket, nem csak a bekezdések alatt, hanem fe-
lette is 3 pont térkoz van.

15. A tablazat utan a bekezdésjelet tetszélegesen méretezheti, de nem cslszhat at a 3. oldalra!

40 pont

Minta a Nagy Konyv feladathoz:

SuliBuli 2005/ 1. szdm

A mi kényviink

Miajusban kiderilt, melyik tizenkét regényre szavaztak a legtobben, ¢és év végére
megtudjuk, hogy orszagosan melyik regény lesz a gydztes,
Arra gondoltunk, hogy itt az iskolaban is versenyeztethetjik e nagyszer(i miiveket,
s0t, sajat dijat is adhatunk.
Mit nyer egy kdnyv? Nem eszik, nem iszik, nem jatszik. Csak a hire és az
olvasotabora néhet. Ezért az iskola magyar szakos tanaraival egyeztetett az iskola
didk Ujsagird csapata és gy dontottek, hogy az iskola didksaga altal Kival
kényvvel minden osztaly lecserélhet egy ,kitelezo olvasmanyt™.
Az IsKOLA NAGY KONYVE cim elnyerésére a NAGY KOonyv TOP12 kényvel az
esélyesek. A 12 kinyvbdl elészor harom kategdridban valasztjuk ki a legjobbat,
majd a konyvek parbaja wan adhatjatok le szavazatotokat az IsKoLa NaGy
KONYVE cimre.
Mit kell tenned, hogy megszabadulj egy kitelezd olvasmdnytol?
1. Toltsd ki és dobd a kényvtarban talalha
tuloldal aljan talalhatd kérdbivet! (Hataridd SuliBuli 2005/1. szam
2, Figyeld a kovetkezd szamunkat, és az iskolal
részt a kdnyvek parbajan! . .
3. December 15-én szavazz a harom dijazott kd Felhivas

Keérink, hogy a Nacy KONYv TOP12 listajan szereplo regenyek kozil, melyeket
Te mar olvastal, osztalyzatokkal ertekeld! Amelyiket még nem olvastad, azt nel A
kerdivek alapjan dol el, melyik harom kinyv lesz az alabbi harom kategoria
nyur[c:;c:

LD NacyKines dijas lesz az a konyv, amelyiket egy szavazo sem
olvasott, vagy ha ilyen nincs, a szavazoknak legfeljebb 10%-a
olvasta, ¢és a legjobb értékelést kapta.

(O Naoy Szrir dijas az a konyv lehet, amelyiket a szavazok
legalabb fele elolvasott, és tolak a legjobb értékelést kapta,

(O Naoy Taviny dijat az a kiinyv kapja, amelyikrol a leginkabb
elterd értekelések érkeznek be

A dijakat nem lehet megoszetva kiadni, a kérdéses esetek elbiralasi szempontjait
a kdnyvidrban elhelyezen részletes kiirds tantalmazza

Vigd ki és toltsd ki a niloldali tibliz|

‘\Iag) Kiinyv TOP12 abe sorr cndbt‘n Jegy
George f}meﬂ 1984 [ ‘
John Ronald Reuel Tolkien: A Gyurik Ura 1
Antoine de Saint-Exupéry: A Kis herceg [
Mihail Afanaszfevies Bulgakov: | A Mester és Margarita i
Molnar Ferenc: A Pil uteai fink i
Szabd Magda: Abigél 1
Jdkai Mor: Az arany ember

Gdrdonyi Géza: Egri csillagok |
..h}a.!me"Ka!Mem Rowling: Harry Potter és a bilcsek kive [ l
Alan Alexander Milne: Micimacké [ ‘
Gabriel Garcia Mdrquez: Szaz év magany |
Fekete Istvan: Tiiskevar
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2. Szemfényvesztés

Készitse el a kovetkezd prezentaciot az optikai csalddas bemutatasahoz! A feladat grafikai
részét a szerkesztéprogram beépitett rajzeszkdzeivel valdsitsa meg! Munkjat a program for-
matumanak megfeleléen szemfeny néven mentse! A prezentacio szévegét es az abrakat a
minta alapjan készitse e!

1.

A diak hattere egységesen (230; 230; 250) RGB kodu vildgoskék arnyalatd. A cimek és a
tobbi szdveg (0; 10; 150) RGB kddu sotétkék szint legyen!

Az 1. didn a cim szOvege 60 pontos méretii, félkdver stilusu, tetszéleges, jol olvashatd
betitipusu és kdzépre igazitott legyen!

A 2. dian 1évo abrat készitse el 3,6 cm oldalhosszusagu nagy és 1,6 cm-es kis négyzetek-
b6l Munkajat meggyorsithatja, ha felhasznélja a transzformal6 eszkdzoket.

A 2. és a 3. dia szOvege 40 pontos betiiméreti és kdzépre igazitott legyen!

5. A 3. dian a korok tetszéleges méretiiek, de a két kozépsoé kor sugara azonos. Az elsé abran

kisebb, a masodikon nagyobb korok veszik korul a k6zépsét. A kdrok nem metszik egy-
mast. Minden kor atlatszé és 4 pontos vonallal készuljon!

A bemutat6 negy abrajat kalon-kilon foglalja csoportbal

A bemutatéhoz allitsa be, hogy minden szbveg, abra balrdl egyesével belszva jelenjen
meg, és csak a diavaltashoz kelljen egérrel kattintani!

Minta:

Nagy, nagyobb,
legnagyobb
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Od= =[]

A Kis fehér négyzet nagyobb, mint
a fekete?

lgen? Nem?

0
OO OO O O
L 00

A kbzepsd kordk kdéziul melyik a
nagyobb?

15 pont
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3. Energiaforras

Készitsen weblapot Olah Gyorgy magyar szarmazasu Nobel-dijas kémikus egy kutatasi téma-
janak bemutatasara a kovetkezo leiras szerint!

Hozzon létre két allomanyt, amelyek neve legyen metanol .html és gyartas.html!
Az oldalak szovegét a forrasl.txt ésa forras2.txt allomanyban talalja.
A feladat megoldasahoz szlikseges kepek: logo.gif, olah. jpg és mol3d. jpg.

A megoldés soran figyeljen arra, hogy a hivatkozasok mas kornyezetben is mzkodjenek!

1.

© N o o

10.

El6szor a metanol .html oldalt készitse el! Az oldal hattérszine és a szdveg szine
maroon (#¥800000 kodu szin).

Az oldal vaza, a mintanak megfelel6en egy tablazat. A tablazat 80% széles, kbzépre igazi-
tott, 1 pontos szegélyii és a hattérszine antiquewhite (#FAEBD7 kodu szin).

A cim a jobb oldali cellaban, ,,Metanol a jovo energiaforrasa”, egyes szintti cimsor, ko-
zépre igazitott. A bongészo keretén megjelend cim szovege is ez.

A tablazat els6 sordban a bal oldali cellaba helyezze el a logo . gi f képet kbzépre, 1 pont
vastagon keretezve!

Az also cellaba illessze be a megfelel6 szoveget a forrasl.txt allomanybol!
A mintanak megfeleléen szlrja be a tudos fényképét (olah. jpg)!
Olah Gyorgy nevét az egyik el6fordulasanal tegye vastagitotta!

A szOvegtorzs masodik bekezdésének elején talalhatd ,,A metanol” szoveget alakitsa link-
ké és az elkészitend6 &llomanyra mutasson (gyartas.html)!

Készitse el a gyartas.html allomanyt! Az oldal hattérszine antiquewhite (#FAEBD7
kddu szin), a széveg szine maroon (#800000 kodu).

A cim (,,Metanol”) egyes szintti cimsor, a képpel egyutt kozépre igazitott. A molekula
modell képe a mol3d. jpg, a széveg a Forras2.txt adllomanyban van. A molekula ké-
pét 1 pont vastagon keretezze be!
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Minta:

Metanol a jovo energiaforrasa

|Hamarosan 1j energiaforrasokra lesz szitkségiink, lehetdleg olyanokra, amelyek belathaté idén belil

nem meriilnek ki, ¢ nem silyosbitjak a meglévd kémyezeti problémakat. Az optimalis megoldds az

lenne, ha a meglévo infrastruktirak - példéul a belso dgésli motorok éz az lizemanyagtolto allomazok

- ig hasznilatban maradhatnanak, ez ugyanis olcsdbba tenné az atillist - fogalmarzza meg az

energiarendszer-valtas sarokpontjait Olah Gysrgy. A Nobel-dijas kémikns szerint ezeknek a

paramétereknek leginkabb az 6 részvételével kifejlesztett mbdszer, a metanolalapi energiatermelés

felelne meg.

A metanol - mint jelenleg a koola) - nemesak energiaforras, hanem altalanos alapanyag lehet:

gyarthatnak beldle etilént, propilént, olefineket (barmit, amit jelenleg a koolajbol). Elonye még, hogy

a benzinnel gond nélkiil elegyithets, és a keverck a hagyomanyos benzinmotorokban is hasznalhaté.

Ezért az Olah Gybtrgy altal javasolt izemanyag igéretesebbnek tinik a sokat sztarolt masik "tiszta"

energiaforrasnal, a hidrogénnél 1s.

Olah Gytirgy azonban arra is rjott, hogy az iizemanyagcellakban a kockiratos lndrogén helyett a biztonsagos metanol is
haszndlhatd. Pillanatnyilag ez a felfedezés tinik igazan nagy dobdsnak: maris megjelentek - foként az elektronikai iparban -
a metanolos fizemanyagcellak, amelyek a draga, kdrmyezetszennyezd ¢s kis kapacitasi akkumulatorokat kivaltva, olcsd
zoldenergidval latjak el a mobiltelefonokat és szamitégépeket.

metanol _html

Metanol

Metanolt (mas néven metilalkoholt) a legkénnyebben az energianyerésre ma hasznalt szénhidrogénekbdl lehet eldallitani. Jelenleg folyik is a gyvirtas ezzel az
egyszeri, de igen energiaigényes modszerrel (a foldgaz energiatartalmanak a fele az atalakitasra megy el).

Az altalinosan hasznall, energiafalo eljarasban a foldgazt elégetik, majd az igy nyert szén-dioxidbol csinalnak hidrogén hozzaadasaval 16bb lépéshen
metanolt. Az Olah-féle modszerben ezzel szemben a foldgaz fo komponensél, a metant kizvetlenill metilalkoholla alakitjak.

De mis utak is vannak, a szitkséges szén-dioxidot a levegobol vagy akar a gyarkémények fiistjébol is ki lehetne nyerni. Es ki is fogjuk, ha majd megéri -
dllitja a tudds. Szavai arma is ravilagitanak, hogy a természet egyeldre lényeg Jjobb kémikus az embernél: a fotoszintézis sordn a ndvények szén-dioxidot
vormak ki a légkorbol, mégpedig egy ingyenes és korlatlan energiaforrisra, a Napra tamaszkodva.

gyartas.html

Forras: Népszabadsag, 2005. janius 20. alapjan

20 pont
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4. Internet szolgaltato havi forgalomlistaja

Egy internet szolgaltatdé el6fizetdinek egy hdnapi adatforgalom adatait tartalmazza az
adatforg.csv fjjl.

Tablazatkezeld program segitségével oldja meg a kdvetkez6 feladatokat!

A megoldas soran vegye figyelembe a kovetkezdket!

Amennyiben lehetséges, a megoldas soran képletet, fliggvényt hasznéljon!

A részfeladatok kdzott van olyan, amely egy korédbbi kérdés eredményét hasznélja fel. Ha
egy részfeladatot nem sikertl megoldani, hagyja meg a félig j6 megoldast, vagy szamot
ado kifejezés helyett irjon be ,,1024°’- et, szbveg helyett ,,nem tudom” szavakat, és azzal
dolgozzon tovabb, mert ezzel részpontokat kaphat.

Importalja az adatforg.csv fajlt a tablazatkezel6jébe az Al cellatol, és mentse
haviforg néven!

Szlrjon be egy sort az elsd sor elé, és lassa el a kovetkezd mezdnevekkel az oszlopokat!
Ugyfélkod, Savszélesség, 1, 2, 3,4, 5, 6, 7, 8, 9,..., 30, Havi forgalom, Napi atlag, Tullé-
pés.

A letbltések értékei megabyte-ban vannak megadva. Ennek megfeleléen allitsa be az MB
mértékegység megjelenését az adatok utan!

A Havi forgalom oszlopaba szamitsa ki az egyes tigyfelek havi adatforgalmat!

o oo . o | Sdvszéles ! Havi Napi PP
Ugyifélkod sdy T 2 3 4 5 ! 29 30 forgalom | dtlay Thllépéas
5030966334 256 326 MB| 363 MB| SO0 MB| 456 MB| 492 MB| A MB| 554 MB 10 MB| 9839 MB| 328 MB
73681415400 256 213MB| 295 MB| 138 MB| 394 MB| 523MB| 3 ' MB o6 MB| 347 MB| 5432 MB|[ 281 MB
5067666678 512 I8 MB| FOMBE| 239MB| 104 MB| S48 MB| 4 IMB| 498 MB 72 MB| 10466 MB| 349 MB| tidllépte
5426425292 256 323 MB| 499 MB| 204 MB 45 MB 21MB| & iMB| 195 MB| 511 MB| 8608 MB| 287 MB
E090E42027 256 J54 MB| 100 ME| SEOMB| 353 MB| 106 ME | IMB| 416 MB| 439 MB| 8454 MB| 282 MB
9883143425 512 321 MB 27 MB| 559 MB 54 MB| 75 MB . IMB| 391 MB| 368 MB| BE53 MB| 288 MB
A229N9MT34 1000 4R MAL 748 MR AR WAL G371 MAL R4 MBI A iR R33NMR 34 MR 9248 vRL 308 MR

47 Jrgb14ud | ne L T 0 ' = O =Pl =1 9 ME] 459 ME] S

Szerverek leterheltsége

28701 ME‘28388 MB‘3111? MB‘2?152 MB‘33159 MB‘3WDI

Legtobb havi letiltés 0464968504 11080 MB
Sdvszéies- | EioRzetdk

ség szama

256 43

512 32

1000 25

A Napi atlag oszlopaba szdmitsa ki a az ugyfelek atlag adatforgalmat!

A szolgéltaté egy 10 GB-os hatart szabott meg a havi adatforgalomra. Aki tullépi ezt, a
kovetkezé honapban csokkentik a savszélességét. irja ki filggvény segitségével a , tallép-
te” szot a Tullepés oszlopba, azon felhasznalok adatsoraba, akik korlatozé intézkedésekre
szdmithatnak!

Az utolsé adatsor utan — egy sor kihagyassal — minden napra szamitsa ki, hogy mekkora
volt a szolgaltat6 napi adatforgalma!

Adja meg fliggvény segitségéevel az E106 celldba, hogy mekkora volt a legnagyobb havi
elofizetoi adatforgalom!
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9.

10.

11.

12.
13.

Hatarozza meg fliggvény segitségével a C106 celldba, annak az eléfizetének az tgyfél-
kodjat, aki a legnagyobb adatforgalmat bonyolitotta a honapban!

Készitsen segédtablat az A108 cellatol 2x4-es méretben! A segédtébla elsé soraba irja be a
Savszélesség és az Eldfizetés szavakat! Az elsé oszlop tovabbi soraiba irja be a szolgalta-
tott savszélességeket, a 256, 512, 1000 értékeket! A segédtablazatot formazza a mintanak
megfeleléen!

Szamitsa ki fliggvény segitségével, hogy hany eléfizetje van a szolgaltatonak az egyes
savszelességeknél!

Forméazza a tablazatot a mintanak megfeleléen! Allitson be fekvé laptajolast!

Készitsen diagramot, amely oszlopos formaban mutatja az els6 felhasznald havi forgalmat
napi bontasban! A diagram cime az tigyfélkdd legyen! A diagramhoz ne legyen jelmagya-
razat és kilon munkalapon jelenjen meg! Az oszlopok z6ld sziniiek, a hattér fehér szini
legyen!

30 pont
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5. Csoportok

Az adatok. txt fajl egy osztaly névsorat, kiilonb6z6 tanuldcsoportokba torténéd beosztasat és
néhany egyéb adatét tartalmazza. Az egyes adatelemeket pontosvessz6 vélasztja el. A felada-
tok megoldasat a zarojelben megadott néven mentse!

1. Készitsen adatbazist osztaly néven! Tdltse be az adatokat az adatok. txt fajlbdl, és
mentse a tablat adatok néven! A forras els6 sora tartalmazza a mezéneveket is, allitsa be,
hogy a tanulokod legyen elsédleges kulcs! Ne vegyen fel (j mezét!

Az egyes mezok jelentése a kdvetkezo:

nev didkok neve (széveg)

mat matematika és informatika szerinti csoportbeosztas (széveg)

angol angol csoportok szerinti besorolas, a szint és tanar megjelolésével
(szbveq)

2nyelv valasztott 2. idegen nyelv (széveg)

tesi a didk neme, testnevelés szerinti bontas (sz6veg)

csaladszam  a csaladban egyuttlakok szama (szdm)

tesoszam testvérek szama (szam)

2. Lekérdezésben gytijtse ki azon didkok nevét (csak a nevét), akiknek tébb mint 1 testvérik
van! (2sok)

3. Viszonylag kevés azon csaladok szama, ahol az egyiittlakok szdma és a testvérek szdma
kdzott nem harom a killénbség. Lekérdezéssel adja meg szamukat! (3spec)

4. Az angol nyelvet a 4. csoportban jovore nem Kis tanér Ur tanitja, hanem Kun tanarno,
ezért a ,,4. Kis” bejegyzést le kell cserélni ,,4. Kun”-ra. Készitsen az adatok médositasa-
hoz lekérdezést és futtassa le! (4kis-kun)

5. Készitsen jelentést, melyben matematika szerint, azon belul angol nyelv szerint, majd 2.
idegen nyelv szerint csoportositva, névsorban jeleniti meg a didkok nevét! (5bontas)

6. Készitsen lekérdezést, mely kiirja Hat 1zsak minden adatat! (6izsak)

7. Hat lzsak foldkorali 0t miatt hosszan fog hianyozni. Adja meg Uj lekérdezésben, de az
el6z6 lekérdezés felhasznalasaval, azon tanuldk nevét, akik vele minden csoportban — még
testnevelés éran is — egyditt jarnak! A listdban ne jelenjen meg lzsék neve! (7kapocs)

8. Bekre — a keresztneve nem deril ki a bejelentésbél — hossza idon at fog hianyozni. Készit-
sen masolatot a 6izsak lekérdezésrél hianyzo néven, valamint a 7kapocs lekérdezésrol
hirvivo néven! Modositsa a hianyzo lekérdezést ugy, hogy Bekre adatai jelenjenek meg!
A hirvivo lekérdezés a hianyzo lekérdezésben megtalalt névhez listdzza ki a tarsak neve-
it!
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